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1. Gesucht ist eine lineare Abbildung f : R
3 → R

2, die auf den Tripel a = (1, 2, 6) ,

b = (3, 5, 7) , c = (4, 8, 9) die Werte f(a) = (1, 2), f(b) = (2, 3) , f(c) = (3, 1)

annimmt.

(a) Begründe, dass es eine solche Abb. f gibt.

(b) Beschreibe f durch eine Matrix f(x) = Ax.

2. Man untersuche, ob in den folgenden Fällen (M,∼) eine Äquivalenzrelation ist und

bestimme — in jedem Fall — die Teilmengen [x] = {x′ ∈ M | x′ ∼ x}.

(a) M := {g | g eine Gerade der Ebene E
2}.

g ∼ h :⇔ g ∩ h = ∅.

(b) M = R. Gegeben sei eine Abbildung f : R → R

a ∼ b :⇔ f(a) = f(b).

3. Zeige oder widerlege: sind A,B zwei affine Unterräume eines Vektorraums V , dann

gilt

(a) dim A + dim B > dim V ⇒ A ∩ B 6= ∅.

(b) A ∩ B 6= ∅ ⇒ dim A + dim B = dim(A ∩ B) + dim(A + B).

4. Bestimme die Eigenwerte der Matrix

An =





0 · 1
·

1 · 0



 ∈ Mn(K)
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